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表に並ぶ数の最大最小（最難関） 

 

 図１のア～カのマスに６つの異なる数を入れます。図２のように，となりあうマスでは右のマス，下のマ

スほど数は大きくします。 

 

 図１         図２         図３ 

 

 

 

 

 図３のように，ア＋イ＋ウ＋オ＝７７７で，イ＋エ＋オ＋カ＝１２００になるとき，ア～カに入ることが

できる数のうちで最も大きいものと最も小さいものをそれぞれ答えなさい。 

 

 

 

 

 

  【練習用】 
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表に並ぶ数の最大最小（応用編） 解説参照 

 

 ア，イ，エの最小は，図①の１，２，３です。残りのウ，オ，カを適当に大きい数にすることで，７７７

と１２００にできます。ウの最大は，図①においてウとオが近い数の場合なので，図①-１の３８６です。

オの最大は図①-２のように考えるとカより大きくなってしまうので，図①-３の５９７です。 

 

 図①        図①-１        図①-２        図①-３ 

 

 

 

 

 アの最大は，７７７＝１９２＋１９３＋１９５＋１９７より，図②の１９２です（カには計算するまでも

なく，１９７より大きい数を入れることができます）。また，オの最小も図②の１９７です。 

 イの最大は図③の２５７，エの最大は図④の３９８です。 

 

   図②        図③        図④ 

 

 

 

 ここまでの答えをまとめると，次のようになります。 

 

 

 

 

 

 

次にカの最大を考えます。カが大きくなるためにはイ＋オが小さいほうがよいので，ア＋ウとイ＋オの合計

が７７７であることから，ア＋ウ＝３８７，イ＋オ＝３９０であり，エもできるだけ小さいほうが良いので，

図⑤-１の８０７です。 

 

   図⑤        図⑤-１ 
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 ウの最小の場合，ア＋イ＋ウ＋オ＝７７７と決まっていることから，ア，イ，ウはほぼ同じ数で，オはで

きるだけ大きい数です。また，イ＋エ＋オ＋カ＝１２００と決まっていることから，エはイとほぼ同じ数で，

オとカもほぼ同じ数です。つまり，おおまかに図⑥のような場合です。①と１の差は１２００－７７７＝

４２３くらいなので，７７７＝①×４＋４２３より，①は（７７７－４２３）÷４より， 

８８くらいです。ここから条件にあてはまる組み合わせを探すと，図⑥-１のようになるので，９１です。 

 

図⑥        図⑥-１ 

 

 

 

 カの最小は，１２００÷４＝３００から考えると図⑦のようになって，ア＋イ＋ウ＋オが７７７より大き

くなってしまいます。そこで７７７から考えます。カが小さくなるためには，イ＋オができるだけ大きいほ

うがよく，イ＋オが大きくなるのは，アが１で，イとウがほぼ同じ小さい数で，オがそれらよりかなり大き

い数の場合です（図⑧）。ただし，オはカよりは小さいのでオとカはほぼ同じ，カを小さくするにはエもほ

ぼ同じのほうが良いので，図⑧-１のようになります。 

 １＋②＋１＝７７７ 

   ①＋３＝１２００ 

ここから，１＝３２４.５となるので，条件にあてはまる組み合わせを探すと，図⑧-２のようになるので，

３２６です。 

 

   図⑦        図⑧        図⑧-１        図⑧-２ 

 

 

 

 

 以上より，次のようになります。 

 

  ア イ ウ エ オ カ 

最も大きい １９２ ２５７ ３８６ ３９８ ５９７ ８０７ 

最も小さい １ ２ ９１ ３ １９７ ３２６ 
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